

剑指米兰
逐梦冬奥

短道速滑混合团体接力 中国队与奖牌失之交臂

本报2月10日讯(特派记者张政 邹鹏亮)今天,在2026年米兰冬奥会短道速滑第一个决赛日进行的混合团体接力决赛中,由我省选手张楚桐、孙龙与队友公俐、刘少昂组成的中国队以2分39秒601获得第四名,遗憾与奖牌擦肩而过。东道主意大利队摘得金牌,加拿大队、比利时队分获二、三名。

作为卫冕冠军,中国队从预赛、半决赛一路稳扎稳打晋级决赛。我省选手张楚桐、孙龙作为主力出战,在多轮比拼中展现稳定状态。预赛阶段,张楚桐起跑果断、滑行线路清晰,为队伍抢占先机;孙龙在交接与冲刺环节敢打敢拼,助力队伍顺

利过关。半决赛中,两人与队友配合默契,顶住对手冲击,稳锁锁定决赛席位。

决赛竞争异常激烈,张楚桐担任首棒,出发后迅速占据第一位,为团队奠定良好的领滑开局。比赛中段,孙龙接棒后全力加速,在高强度对抗中坚守位置。但令人遗憾的是,在比赛后半段,中国队接连出现两次滑行失误,先后被意大利队、比利时队和加拿大队反超,与奖牌失之交臂。

赛后,刘少昂表示,全队已经拼尽了全力,每一位队员都在场上全力以赴,虽然结果不尽如人意,但大家不会被挫折打倒,“接下来会认真总结,继续一场场拼。”



2月10日,在米兰冬奥会短道速滑混合接力决赛中,中国队获得第四名。图为我省选手张楚桐(右二)在比赛中。

本报特派记者 张政 邹鹏亮 摄

在中国式现代化征程上建功立业

(上接第一版)这让中国兵器工业集团西安爱生技术集团有限公司“天马-1000”项目总师马春浩信心满怀:“我们要聚力攻克特殊地域物资运输‘进不去、运不起、供不上’的难题,持续推进迭代升级产品,为低空经济高质量发展贡献科技力量。”

深度求索(DeepSeek)接连发布人工智能(AI)大模型迭代成果,人形机器人展示跳舞、出拳、空翻等技能……在浙江杭州,以“六小龙”为代表的科创企业成果频出,离不开一系列鼓励创新的政策护航。

“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。习近平总书记强调强化科技创新和产业创新深度融合,为我们指明了努力方向。”杭州市科技局局长楼秀华表示,要通过政策支持加大研发补助力度、破解融资难题,帮助科技型初创企业更好成长,推动前沿科技成果落地转化,为高质量发展注入动能。

携手共创共享高品质生活

10日上午,北京市西城区。习近平总书记走进新街口街道父母食堂、银龄老年公寓等,了解当地开展便民和养老服务等情况。

今年81岁的王国栋已在银龄老年公寓住了11年。“习近平总书记关心老年人,指出尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任,更勉励我们‘老骥伏枥、老有所为’。有党和国家的关心,看着祖国大家庭蒸蒸日上,我们老年人要活出精气神儿,让每一个小家庭也热气腾腾。”老人笑着说。

在辽宁省沈阳市铁西区重工新村社区,60多岁的王国忠家里床边安装着起身扶手、床上设置了可调节角度的防褥疮靠背器。“靠着社区推进适老化改造,我们家里没花一分钱。”王国忠满意地说。

“习近平总书记要求各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展。”重工新村社区党委书记王斯楠说,“要继续从群众实际出发,及时响应群众适老化改造需求,把好事办实、实事办好,努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。”

“坚持人民城市理念”“着力健全基本公共服务体系”“扎实解决人民群众急难愁盼问题”……为老百姓打造和谐宜居的环境,习近平总书记念兹在兹。

上海市黄浦区委书记徐惠丽深受鼓舞:“城市是人民的城市,人民城市为人民。作为超大城市,‘十五五’期间我们将着力推动‘小梁薄板’房屋改造、历史建筑修缮、消防设施改造和扩大保障性租赁住房供给,让城市治理更加高效、精细,助力百姓‘住有所居’‘住有宜居’。”

推动区域协调发展走深走实

京津冀是我国经济最具活力、开放程度最高、创新能力最强的地区之一。此次考察中,习近平总书记明确要求,推动京津冀协同发展不断走深走实。

“立足城市战略定位和京津冀协同发展”“牵住疏解北京非首都功能这个推动京津冀协同发展的‘牛鼻子’”……习近平总书记一系列要求,让北京市发展和改革委员会主任杨秀玲印象深刻。她表示,要切实扛起首都使命,打好疏解整治促提升组合拳,更加注重优化提升首都功能,以更强担当纵深推进京津冀协同发展,加快建设现代化首都都市圈。

渤海湾畔,天津滨海中关村科技园着力打破体制机制壁垒,吸引了越来越多京冀企业投资兴业。

天津滨海中关村科技园办公室副主任张钊说:“习近

平总书记强调,抓住北京(京津冀)国际科技创新中心扩围的契机。这对我们而言是重大发展机遇,要以推进京津冀协同发展为战略牵引,培育吸引一批根植性强的科技领军企业、若干个具有特色的产业集群,形成辐射京津冀一站式科技服务生态体系。”

河北雄安,“未来之城”加速生长。中国中化总部迁驻雄安新区以来,员工杨高敏每天步行10分钟就能到办公室。

“目前,住房公积金缴存、提取、贷款已全面实现京雄‘同城化’,疏解人员在雄安购房可以提取在北京缴纳的公积金。”杨高敏表示,随着京津冀协同发展的推进,京雄快线开通后两地通勤会更方便,雄安的城市功能也将更加完善。

新时代新征程,区域协调发展重要性更加凸显。在南海之滨,作为粤港澳大湾区重要的科技创新和产业制造中心,深圳市南山区2025年成为全国首个地区生产总值过万亿元的地市辖区。

“我们将按照习近平总书记的重要指示,坚持‘AI产业化’与‘产业AI化’互促双强,为更多企业开放场景,为中小企业提供算力、工具链及孵化平台支持。”南山区委书记黄湘岳表示,将继续建设好全球服务中心平台,推动企业更好融入全球市场,助力外企更好走进来。

共度欢乐祥和的中国年

10日是北方的“小年”。北京东城区隆福大厦前,各式年货琳琅满目,市民游客人头攒动。

回忆起当天上午在店里见到总书记的情景,北京稻香村工作人员曹思源说:“习近平总书记向北京市民、向全国各族人民拜年,让我们倍感温暖。”

这家老字号店铺以传统饮食文化为主题,吸引了众多消费者来采购年货。“我们要牢记总书记的殷切希望,通过创新把点心与传统文化元素及北京特色相结合,把产品越做越好,把老字号的招牌越擦越亮。”曹思源说。

正值春运,在“九省通衢”的湖北武汉,汉口站内的检票口排满了归家心切的人们。

“落实习近平总书记‘确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年’的要求,铁路人全力以赴,服务群众顺利出行。”汉口站客运业务科科长孙天林说,“我们采取开行夜间高铁等方式增加运力,并努力创新服务,通过上新显示屏实时同步车次信息、增设充电桩等举措,让乘客回家路更温暖便利。”

“最长春节假期”将至,贵州省黎平县肇兴侗寨张灯结彩,年味越来越浓。

“习近平总书记强调,用好丰富的文化资源,促进文商旅体融合发展。这激励我们传承好非遗技艺,让民族特色不断焕发新的光彩。”侗族蓝靛染工艺省级代表性传承人陆勇妹说,下一步将探索产品设计与流行元素相结合的发展路径,使传统非遗更加时尚,让侗寨的特色产品变成畅销的旅游商品,带动更多人增收致富,过上红火的日子。

立春已过,万象更新。

“引导党员干部树立和践行正确政绩观,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。”习近平总书记的这一要求,警醒我们要把‘为民’二字刻在心上、落在行动上。”重庆市巴南区发展和改革委员会主任蒋渝表示,今年是“十五五”开局之年,要以“15分钟高品质生活服务圈”建设等民生工作为抓手,让发展成果更公平惠及全区市民,持续擦亮宜居宜业的城市底色。(新华社北京2月10日电)

春节自驾出行,新能源车如何“满电”出发?

新华社记者 唐诗凝 戴小河 吴慧珺

马年春节临近,自驾返乡、出游的热潮下,广大新能源汽车车主最关心的莫过于“路上的充电桩够用吗”“充电要不要排队长队”……

记者从国家电网了解到,今年春节假期,新能源汽车充电量预计创历史新高。据国家电网智慧车联网平台预测,平台服务的新能源汽车充电量单日峰值将超3400万千瓦时,较去年同期增长17%;高速公路充电量单日峰值也将进一步提高。

截至2025年底,全国新能源汽车保有量已达4397万辆。新能源汽车特别是纯电动汽车的加速普及,对春节假期高速公路充电服务保障等提出了更高的要求。

近年来,随着新能源汽车产品性能持续进步,“续航焦虑”已明显缓解,但是面对春运期间集中爆发的出行需求,车主们依然关注路上的充电保障,到底跟不跟得上?

首先看充电网络布局。国家能源局最新数据显示,我国电动汽车充电设施数量已突破2000万个,建成全球最大电动汽车充电网络,可支撑超4000万辆新能源汽车充电需求;全国超98%高速公路服务区建成充电桩7.15万个,19个省份实现充电设施“乡乡全覆盖”。

各地各部门提前部署充电保障措施,让车主出行更安心。交通运输部提前梳理形成了充电特别繁忙的服务区清单,“一区一策”制定服务保障方案;各地通过升级超级充电桩、增设移动充电桩、加强运维巡查等措施,为绿色出行保驾护航……

在安徽,黄山市首座“光储充放”一体化超充站不久前投入

我省短道速滑运动员孙龙张楚桐单项晋级

本报2月10日讯(特派记者张政 邹鹏亮)2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会短道速滑项目今天开战,在男子1000米和女子500米预赛中,中国短道速滑队发挥稳健,男子1000米三名选手全员晋级,女子500米三人也顺利闯关。我省选手孙龙、张楚桐在赛场上敢打敢拼、顶住压力,以过硬实力闯入下一轮。

男子1000米预赛竞争激烈、悬念迭起。率先登场的中国选手刘少昂稳扎稳打,以小组第一轻松晋级。林孝俊在比赛中遭遇碰撞,赛后裁判判定对手犯规,林孝俊得以晋级。备受关注的我省选手孙龙压轴出战,上演惊心动魄的冲刺对决。比赛末段,孙龙与美国选手发生肢体接触,场面一度胶着。冲线时刻,他凭借顽强意志与精准节奏,以0.002秒的微弱优势夺得小组第二晋级。至此,中国男队三名选手全部突围,孙龙用极限表现展现吉林健儿的韧劲与拼劲。

在此前进行的女子500米预赛中,中国女将同样发挥出色。我省选手张楚桐与范可新、王欣然发挥稳定,三人全部顺利晋级下一轮。张楚桐在赛道上起跑突出、滑行节奏清晰,为中国女队守住晋级名额。

小将张小楠追平中国女子单板大跳台最佳战绩

本报讯(特派记者张政 邹鹏亮)当地时间2月9日晚,2026年米兰冬奥会单板滑雪女子大跳台决赛在利维尼奥雪上公园上演,首次参加冬奥会的19岁中国小将张小楠以144.50分获得第五名,追平了中国选手在该项目取得的历史最好成绩。

本场单板滑雪女子大跳台决赛共12名选手出战,按照规则取不同方向起跳的两跳最高分合计排名。张小楠首轮完成外转1080动作获得74.25分。第二轮落地出现失误,第三轮成功完成高难度动作拿下70.25分。张小楠最终以两跳有效分总和锁定第五名。日本选手村濑心桃以179.00分夺得金牌,新西兰选手佐伊·萨多夫斯基·辛诺特与韩国选手刘恩分获银牌和铜牌。

作为首次参加冬奥会的小将,张小楠的第五名追平了中国女子单板大跳台选手的冬奥会最佳战绩。赛后,张小楠表示:“第一次参加冬奥会,又顺利进入到决赛,并且在决赛中发挥出了自己应有的水平,这其实是很难得的。之前的国际大赛中,我进决赛比较少,说实话也挺没自信的,但这场比赛让我觉得自己能行。”

在奥运会上与世界顶尖选手同场竞技,也让张小楠看到了差距,她说:“有了这种经历,更明确了自己的努力方向,未来会继续打磨难度与稳定性,争取在今后的赛事中为中国单板滑雪争取更好成绩。”

新华社记者 唐诗凝 戴小河 吴慧珺

使用,一辆搭载超充模块的新能源车最快10分钟即可完成补能。“超充桩单枪充电功率最高可达600千瓦,充电效率显著提升,将有效缓解春节期间充电桩排队问题。”国网安徽综合能源服务有限公司负责人何建军说。

在福建,国网福州供电公司与高速服务区建立实时信息联动机制,能够及时掌握站点车流和充电需求。国网电动汽车服务(福建)有限公司工作人员陈潇枫介绍,一旦发现拥堵苗头,便会立即调配周边移动充电桩,“让资源跟着车流走,最大限度减少车主排队时间”。

换电领域也同步“焕新”。宁德时代“巧克力换电”已完成全国站点节前大保养与电池全面体检,并新增投放新电池;蔚来为用户提供100千瓦时及150千瓦时电池包灵活升级服务,支持大容量电池按日或按月租用,并可异地取还,让长途出行能更灵活。

同时,车主们掌握一些实用的“充电技巧”,也能让春节旅途更从容——

业内人士建议,错峰补能,尽量避开日间充电高峰;灵活规划,可采取到高速出入口附近或者下高速前往市内充电等策略,往往效率更高、排队更少;预留时间,冬季低温环境下可能导致充电效率降低,需预留更充裕的补能时间。

交通运输部门提醒,车主可以通过“e路畅通”小程序,实时查询全国高速公路服务区充电桩的状态;如果遇到充电桩排队的情况,可根据服务区工作人员指引,到对向服务区进行充电。

(新华社北京2月10日电)

兴业银行长春分行:

祝福送邻里 金融进社区

新春将至,岁寒情暖。近日,长影世纪村社区的活动室里纸墨飘香,欢声阵阵,兴业银行长春分行举办的“迎新春、写福字、送祝福”活动在这里温暖开启。红纸铺展,笔走龙蛇,春联和“福”字传递着吉祥寓意,也载着金融知识,走进了居民家中。

活动吸引了众多居民参与。社区书法爱好者与银行员工一同挥毫,居民们围在桌边,一边欣赏一边挑选心仪的春联。除了送祝福,活动更注重送知识、送服务。针对居民关心的资金安全问题,银行结合近期发生的真实案例,讲解如何识别电信诈骗、存款保险如何保障百姓权益等知识;“遇到陌生电话让你转账,一定多问子女、多核实”,工作人员反复叮嘱。现场还为居民解答理财、缴费、社保卡使用等日常金融问题,提供一对一的业务指导。

将传统文化活动与普惠金融宣传相结合,是该行延伸服务触角、贴近居民生活的具体实践,旨在以更亲切、更务实的方式,满足社区居民的金融需求。

据悉,此类进社区活动已成为该行常态化服务举措之一。未来,兴业银行长春分行将继续深入周边社区,围绕居民实际需要,开展形式多样的金融知识普及与便民服务,让专业金融知识可知可感,让贴心金融服务便利可靠。

(91220100MAEH6BH76C)丢失,声明作废。

●东丰县靖航农副产品有限公司(91220421MAEARCP86L)公章正副本及公章(2201975766874)、法人章(2201975766878)、财务章(2204215455686)、财务章(2204215520496)遗失,声明作废。

●吉林省梦成贸易中介代理有限公司(统一社会信用代码:2201975766875)、发票章(2201975766875)、发票章(2201975766875)遗失,声明作废。